

感恩

市七中 刘璐璐

初二,增加了一门物理课,从此,物理就成了我的“噩梦”。我的最好成绩是13分,物理老师也把我归为了可管可不管的人。我常常在心里辱骂牛顿、爱因斯坦、伽利略……因为我觉得没有他们就没有这十恶不赦的物理课。

到了初三,物理变得更难了,我简直像是在听天书,常常听着听着就迷迷糊糊趴在课桌上睡着了……直到有一天,我们换了一个物理老师。她姓张,留着短发,戴着眼镜,穿着一件浅绿色的上衣。她讲课的方法很独特,她会那些定理和现实生活融在一起来讲。她第一次让我感觉到物理课也挺有趣。

一次上课时,老师提出了一个问题:“人站在木板凳上,一手握火线,一手握零线,会不会触电?”老师的问题让那些平时不可一世的学霸都默不作声了,我在忐忑中举起手,并说出了正确答案。老师

非常高兴,激动地拍着讲台说:“太棒了!你真是一个物理天才,你简直就是中国的安培。”老师的一句话让全班同学用羡慕的眼光看向我。那一刻,老师点燃了我学物理的信心。

接下来,我开始全力以赴地学起物理。虽然我抱着“不破楼兰誓不还”的坚定信念,虽然我“闻鸡起舞”“挑灯夜战”,但依然考了一个“无颜见江东父老”的成绩。这时,张老师开始给我安排补课。每天放学后,老师连一口水都来不及喝,拖着疲惫的身体给我补课,她从最基础的知识点一点一点给我补……后来,我的物理成绩得到了巨大的提升,有一次考试竟然考了68分。

老师,感恩您,您是我生命中最灿烂、最美丽的一束光,在黑夜中照亮着我前行的方向,在寒冬里温暖着我的心窝,在我跌倒哭泣时给予我向前勇气和希望。

那一刻,我长大了

市第一实验学校 赵纾汐

每个人都会一点一滴地成长,也许过程不一样,所经历的事情不一样,可是结果会一样,成长就意味着要失去一些东西,也会得到一些东西,无论好的、坏的,生活会慢慢教会你很多东西,会慢慢让你成长。

星期三早上,老师对我说:“星期五的升旗仪式,你代表咱们班去演讲。”我简直不敢相信自己的耳朵,老师笑着对我说:“你的演讲稿,在星期五前可一定要会背。”

放学回到家,我得意扬扬地和妈妈分享了我被老师选上的喜悦,妈妈也很高兴。我写完作业就坐到沙发上背了起来。可背着背着我发现自己不是多背一个字,就是少背一个字,背得一点儿也不流利。

第二天,老师检查了我的背

诵,发现我背得不够流畅。老师说:“如果明天还是这样的话,那怎么办。你一定要刻苦背诵,要相信自己的能力。”回到教室后我调整了一下情绪,认真地背了起来。晚上回到家,给妈妈背了一遍,背得非常流利,我喜上眉梢。

终于到了星期五。我忐忑不安地走上主席台,生怕一紧张就忘掉台词。我鼓励自己,没事的,人总要面对困难,就按自己在家练习的那样演讲。我慢慢放松,不再紧张,声音洪亮、感情丰富地完成了演讲。我长长地松了口气,向台下深鞠一躬,台下响起了雷鸣般的掌声。

这次升旗仪式上的演讲让我收获了自信和勇气,那一刻,我真的长大了。

让诚信之花盛开

世青实验学校 何文彬 辅导老师 刘成彪

人无信不立,业无信必衰,国无信则危。一两重的真诚,等于一吨重的聪明,愿诚信之花开满世间。

诚信是做人的根本。孟子曾说:“诚者,天之道也;思诚者,人之道也。”可见诚信是多么重要。在历史的长河中,有这么一位守信之人,项羽的部下——季布。在项羽自刎后,刘邦悬赏季布,但老百姓却帮助季布逃跑,并传下“得赏金千两,不如得季布一个诺言”。这就是“一诺千金”的故事。如此看来,若季布不守信用,早就被老百姓换成黄金了。我们熟知的《狼来了》《曾子杀猪》等都在说明诚信的重要性。由此可见,没有诚信的人是难在社会上立足的。

诚信,对于一个企业的生存发展起着至关重要的作用。有一些企业如某牌方便面、某牌奶粉因不诚信经营而遭人唾弃,而诚信经营

客发现产品有质量问题,会以百倍价格赔偿。2024年夏季,胖东来被举报凉皮有质量问题,胖东来以最快的速度关闭了卖凉皮的地方,并发布公告:凡在此期间吃过凉皮的顾客赔偿一千元。这一行为为企业赢得了美誉。所以,诚信可以使一个企业立于不败之地,还会让一个企业走向繁荣昌盛。

诚信,是一个国家的灵魂和底色,是国家发展的基石和保障。一个国家的诚信水平关系着人民幸福。在国际贸易中,中国一直秉承诚信的原则与各国开展合作。中国的产品在国际市场上赢得了良好口碑,中国的国际形象也得到了提升。国家诚信是国家发展基石,只有诚实守信才能赢得信任,实现共赢。只有诚信,我们伟大的祖国才能从复兴走向富强。

诚信之风质朴醇厚,诚信之气充盈中华,诚信之花美丽夺目,愿它开满人间。



春节

卫滨区博涵小学 张慧子

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。一年一度的春节又到来了,今天,我给大家讲一讲“春节”。

一提到春节,大家就会想到“年”兽,那我就给大家讲讲“年”兽的由来。在很久很久以前,有一只名叫“年”的怪物,每到春节就从海里出来到村庄里吃人。有一天,“年”兽又来到村庄,大家都四处逃离。有一位白胡子老爷爷来到了这里,并留了下来。等大家回来以后,看到这位老爷爷还活着,感到很惊讶,一问才知道,只要贴上红纸、放鞭炮就能赶走“年”。后来春节大家都穿红衣、放鞭炮。

春节家家户户包饺子,饺子有喜庆团圆和吉祥如意的美好寓意,预示着新的一年交上好运。春节远了,奶奶又开始忙活起来。在奶奶手中,一个个饺子如同一个个艺

术品,我看得入迷,守着奶奶寸步不离。奶奶还在饺子里包了钱,说:“吃到包饺子的人一年都福气满满。”终于,一盘飘香的饺子端到桌上,我迫不及待地享用起来,真香啊!我夹起一个饺子,一口咬下去,木耳的香气扑鼻而来,真好吃!

春节的前一天我们还要贴春联。爸爸一手拿着春联,一手撕着胶带,边往墙上贴,边问:“怎么样?正不正?”而我则赶快跑到远处,伸出手指比划着门框,仔细端详着,与爸爸配合把春联贴正。

家乡春节的风俗习惯虽然千篇一律,但是每一个春节都承载着中华民族几千来的幸福与安康。我爱家乡的春节,我爱我那风景迷人的家乡。

从那一刻开始

市三十中 赵若岚

水滴石穿不是水的力量,而是坚持与重复的力量。

——题记

望着墙上“水滴石穿,绳锯木断”几个大字,往事在我的脑海中复原。

童年·懵懂

童年时,在同伴儿或嬉戏打闹,或无忧无虑时,母亲带着我踏入了那扇古色古香的大门。从此,我便在老师的监督下反复练习着横撇竖捺,日复一日,年复一年。

少年·烦恼

老师家窗外的梧桐绿了几次,我也从懵懂无知的孩童成长为少年。可功课越来越多,自由支配的时间也越来越少,高压之下,父母的期盼、成绩的止步不前,使我萌生了放弃练字的想法。于是,我上课时越来越散漫,字逐渐不如从前。

现在·顿悟

“啪”的一声,我把筷子摔到桌上,一个原本和谐美好的夜晚被我搞砸了。我气呼呼地走进房间,把妈妈的一声吼“反正半途而废是肯

定不行的”远远甩在身后。坐在床上,一抬眼看到老师当年送我的字画,写着“水滴石穿,绳锯木断”几个道劲的大字,看着看着,我的心也渐渐冷静下来,无尽的懊恼把我吞没,使我头疼不已。深夜,母亲来到了我的房间,对我说:“孩子,妈妈理解你的想法,可是,想想你老师送给你的字画上的话,水滴才能穿石,如果你不坚持下去的话,你十几年的努力就都报废了,你好好想想吧,但无论如何,妈妈都支持你的想法。”母亲走后,望着墙上的字画,那是我第一次练字时老师送我的,那一刻,我突然间懂得了水滴石穿的意义,它不在于一时的爆发,而是在于长久的坚持。同样,我们在生活中遇到的许多事情,也需要我们持之以恒地去努力,去重复,才能取得真正的成功。

坚持,是一件听起来很困难的事,但水滴石穿,绳锯木断,路在脚下,只要自己沉得住气,那些看似不起波澜的日复一日,终会在未来的某一天,让你看到坚持的意义。

翻过那座山

市二十一中 范清阳佳

在我的心中,始终横亘着一座大山,那就是我的胆怯和自卑。

那天,老师说学校要举行演讲比赛,让大家积极报名。我又激动又害怕,激动是我想在舞台上展示自己,渴望让更多的人认识我;害怕则是因为担心自己笨手笨脚在大家面前出丑。我犹豫地报了名,就像一只小蜗牛,慢慢地探出头,又立刻缩了回去。

准备演讲稿的过程还算顺利,可是随着比赛日期的临近,我的内心越来越紧张。在家里,一有时间我就锻炼,让家人坐在下面当观众,我站在前面演讲。经过一天天的练习,我的自信心大增,胆量也大了不少。

比赛那天,学校大礼堂里座无虚席,当主持人念到我的名字时,我的心里像闯进一只梅花鹿一样,怦怦直跳,仿佛要跳出我的嗓子眼儿。我缓步走向舞台,双腿止不住发抖,我在心里不停安慰自己:不要害怕,在家那么多遍的练习可不是白练的,要上战场了,要拿出自己的气势,加油!我一定可以的,

我要翻过那座高山。我站在舞台中央,灯光是那么刺眼,台下无数双眼睛好似都在审视着我这只丑小鸭。我深吸一口气,开始演讲。起初,我的声音有些颤抖,就像风中摇曳的烛火,我在心中给自己打气,告诉自己今天无论如何都要翻过那座山。

于是,我努力调整状态,渐渐放松下来,声音也变得平稳有力,全身心投入到演讲中,用生动的语言描绘着故事情节,台下的观众也都沉浸其中,被我的演讲吸引着……此时,我感觉自己不再是那个胆怯的我,而是一个勇敢的战士,我终于翻过了心中那座巍峨的山。

那一刻,我无比欣慰,我明白了自信的意义,拥有自信,才能创造滴水穿石的奇迹。自信,是一颗火热的太阳,使我享受了它的温暖;自信,是心底的一颗宝珠,什么时候用它,什么时候就会发光;自信,是征途的导航灯,指引我跨过一道道艰险的门槛。

爱在归途

封丘县城关镇北街小学四一班 穆吉林 辅导教师 陈东英

记事以来,对老家的印象,体会最深是在路上。不管是七天长假,还是三天短假,每次放假都是和妈妈、弟弟、爸爸一起回老家。回家的交通工具多种多样,轿车、长途汽车、火车、高铁,我都体验过。

印象最深的是前年五一放假回老家,爸爸说让我们体验一次长途之旅。心想,这肯定是有意思之旅。

次日早晨六时,我就被妈妈叫起床了,迷迷糊糊坐起来穿衣服,闭着眼睛梳头。妈妈在旁边还催促,圆圆快点儿,不然赶不上第一班车了。穿衣洗漱吃饭,背起背包,回老家。

先是罗辉叔叔开车把我们送到赵岗镇去坐八时十分开封至濮阳的过路长途汽车,十一时十分到濮阳汽车站。下车后,吃的午饭是麦当劳。在回车站的路上,

我还给奶奶摘了一朵漂亮小花,这个印象深刻。午饭过后继续在车站等十二时三十分的濮阳至聊城长途汽车。初夏,热。上车后在路上睡了一觉,醒来一看弟弟正躺在妈妈怀里睡觉。到聊城汽车站是下午两点半,下车后又坐公交车回老家,已经过去了两个小时。这次回家,用尽九个小时,难以言表的疲惫。

到老家后,赶紧把小花送给奶奶,奶奶见到很高兴,一顿表扬和超大奖励。这一路虽然很累,但是全家人都很高兴,脸上洋溢着笑容,我也不觉累了。

现在交通很方便,坐高铁只需两个半小时,回老家更快了。想说,我的祖国,你真棒!

路远,挡不住我们回老家的脚步。这是爸妈对我们的言传身教,也是我们“尽忠与尽孝”家风的传承。

曹操的魅力

市二十二中 孔维上

纵观历史长卷,总有那么一两个人物魅力四射,跨越历史,使人敬佩。曹操,是我心中最有魅力的历史人物。

曹操足智多谋,是智慧的化身。在一次急行军中,将士们的水喝完了,一时又找不到水源。将士们筋疲力尽,口渴难耐,一步也走不动了。曹操急中生智,大喊:“前方有梅子,到了那里我们吃梅子解渴!”将士们听说有梅子,不禁口水直流,顿时觉得不那么渴了。为了吃到梅子,都快速向前进发,终于找到水源,痛痛快快地喝了水。曹操足智多谋的形象就这样传颂至今。

曹操十分爱惜人才,礼贤下士。关羽和刘备的家眷被曹军围困,曹操为了招降关羽不惜尽一切可能作出让步,答应了关羽三个条

件:第一个是降汉不降曹,第二个是善待刘备家眷,第三个是一有刘备的消息,必须第一时间放关羽和刘备的家眷离开。到了许昌后,曹操做梦都怕关羽离开,对关羽是“三天一小宴,五天一大宴”,“上马提襟,下马相迎”,还将宝马赤兔赠予他。

曹操有远大的抱负。在击溃袁军统一北方后,他号称拥有“战将千员,雄师百万”,但他并没有因此停下脚步,反而有了更远大的抱负。他登上碣石山,面对波涛汹涌的沧海,写下了“日月之行,若出其里,星汉灿烂,若出其里”的千古名句,表达了他统一国家、建功立业的雄心壮志。

曹操,世人多认为他是“曹操”,是“奸雄”,但我要说,曹操身上有许多闪光点,有他独特的魅力。

从桂花盛开的时节开始

市十中 黄静雯

喷泉之所以漂亮,是因为它有了压力;瀑布之所以壮观,是因为它没有了退路;水之所以能穿石,是因为永远在坚持。

——题记

雨“哗啦啦”地下着,正值桂花盛开的时节,我竟一点儿也闻不到桂花的香气,可能是雨水将香味儿冲淡了。我站在屋檐下双目呆滞,这次的书法比赛,只有我没有获奖。人们都说“努力就会有回报”,可是明明自己已经很努力了,为什么没有回报呢?难道是我不适合练字吗?我心力交瘁,眼眶溢满泪水。

雨渐渐小了,屋檐下挂起一道长长的雨帘。晶莹的雨滴像一个个调皮的娃娃从屋檐上一跃而下,在地上溅起一朵朵美丽的水花。“咦——怎么回事?在那水花溅起的地方怎么会有一排深浅不一的小坑呢?“哇——简直令人难以置信:这坚硬的水泥地上的坑竟然是这些小小雨滴创造的奇迹。

那一刻,我震惊了;那一刻,我

不得不佩服这小小的雨滴;那一刻,我不能不细端详这小雨滴。它们看似柔弱无力,看似微不足道,但它们每一次的重复,却蕴含着无穷的力量。它们每一次的落下,都是对水泥地的微小冲击,而这样的过程,就是一个从量变到质变的过程。这种改变虽不易察觉,但随着时间的推移,这种微小的改变会逐渐积累,最终使水泥地面发生根本性的变化……我恍然大悟:原来任何伟大的成就都源于微小的努力和坚持,只有我们不断地重复,才能实现从量变到质变的飞跃。

雨停了,一道绚丽的彩虹挂在天边,一股泥土的味道夹杂着桂花的清香扑鼻而来,令我神清气爽。在这个桂花盛开的时节,我明白了水滴石穿需要两个条件,第一是水要不停地滴,第二是水要不停地滴在同一个地方。我们在生活中遇到的许多事情,也需要我们持之以恒地去努力,去重复,才能取得最终的成功。